Stuurgroep vergadering 7 April 2025 in de Sprank.
1. Opening door de voorzitter.
Voorzitter Mark van der Velden heet iedereen van harte welkom op de vergadering. Een speciaal welkom voor aandachtsfunctionaris Janine Rechters (Gemeente Gemert-Bakel) en Rene van den Heuvel (Gemeente Gemert-Bakel)
Afmeldingen: Geen

2. Notulen vergadering 3 Februari 2025 
Geen op- en of aanmerkingen op de notulen.

3. Mededelingen
· Frits Verhoeven: Fanfare heeft op 9 mei een concert in de Eendracht in Gemert waarvoor kaarten nog te bestellen zijn via www.eendracht.nl
· Jos Huijbers: De Sprank heeft een nieuw groot scherm, de vorige is helaas kapot. Er wordt ook gekeken naar de geluidsinstallatie om dit weer helemaal in order te maken.
· Nanda Coenen: Ik ben naar de evaluatie van het handelingskader burgerparticipatie. Er waren veel raadsleden aanwezig en na een korte inleiding heeft iedereen de mogelijkheid gekregen om hun ervaringen te delen, veel positiever ervaringen over het vrijwilligersbeleid. Medewerkers van de Gemeente lijkt niet altijd open te staan voor burgerparticipatie. Leg vooraf altijd de afspraken vast en communicatie is zeer belangrijk. Oud zeer is besproken en het is jammer dat dit mee blijft spelen in nieuwe punten. Het handelingskader gaat in ieder geval door. Ieder nieuw project wordt bekeken of het mogelijk is om met burgerparticipatie te doen.
· Paul Siebers: We zijn met een groep bezig om te kijken of 't Anker weer open te krijgen is. We zijn met meerdere sporen bezig; vrijwilligers, tijdelijk een nieuwe uitbater en laatste spoor is gesprekken voeren met Bavaria en de eigenaar van het pand. Het streven is om voor de zomervakantie 't Anker open te krijgen, vraag is alleen wel hoe het in de toekomst kan gaan lopen.
· Begin maart hebben we helaas afscheid moeten nemen van Jan Leenders. Jan was als vrijwilliger o.a. betrokken bij de reserveringen van ruimtes in de Sprank. We wensen de nabestaanden veel sterkte.
· Er is een werkgroep groenfonds zodat we met het potje dat er is we de Mortel groener kunnen gaan maken. Jeroen Eikelenboom, Tom Poppelaars, Hans van Berlo en Mark van der Velden
· Wij gaan de frequentie van de stuurgroep vergaderingen verlagen naar één keer in de 2 maanden. 
· Mark van der Velden en Twan Slits hebben gesprekken gehad met de Gemeente over ondergrondse containers welke de huidige containers gaan vervangen. We zijn druk bezig met de meest geschikte locatie te vinden. Deze containers zijn alleen te gebruiken door middel van een pasje, hoe dit precies zit is nog onduidelijk.
· We hebben een What's app community De Mortel opgericht, hier zitten we nu alleen nog als Stuurgroep bestuur in en zijn aan het bekijken hoe een dergelijke community precies werkt. 
· De jaarlijkse Commissievergaderingen vinden op 7 mei plaats. Rene Sleegers stuurt op korte termijn de uitnodigingen naar de commissies.

4. In- en of uitgaande post
· E-mail ontvangen Gemeente Gemert-Bakel over een gesprek dat ze gehad hebben met de mobiele operators over het mobiele bereik in De Mortel. Voor 2025 zijn er geen nieuwe antennemasten gepland binnen onze gemeente. Vodafone zal op korte termijn de antenne die richting De Mortel straalt iets uptilten wat mogelijk al voldoende is om de dekking te verbeteren. Ook wordt er gekeken om de antennerichting wat aan te passen zodat er nog meer richting De Mortel gestraald wordt.
· E-mail ontvangen van de Gemeente Gemert-Bakel over het afwegings- en toetsingskaders zonnevelden. Deze e-mail is naar de leden verstuurd.
· E-mail ontvangen van de Gemeente Gemert-Bakel over een bijeenkomst over natuurbranden op de Stippelberg. Deze e-mail is naar de leden verstuurd.
· E-mail ontvangen van Energiehuis Slim Wonen dat ze op zoek zijn naar vrijwilligers. Deze e-mail is naar de leden verstuurd.
· E-mail Rob Boumans over speeltuin van de Koolhof te verplaatsen naar de Leijgraafhof, hierover zijn we in contact met de Gemeente.
· [bookmark: _Int_U2E35rTS]E-mail ontvangen CPO-bijeenkomst in Schijndel waar wij niet bij aanwezig konden zijn. Collectief Particulier Opdrachtgeverschap om woningbouwplannen te realiseren. Dit hebben we voor de pleinwoningen geprobeerd maar is niet van de grond gekomen. Mark licht kort toe wat CPO inhoudt. Als er in de toekomst mogelijkheden zijn voor CPO in De Mortel, laten we ons alsnog goed voorlichten.

5. Afscheid Monique Wenniger
Monique heeft 12 jaar de redactie van de Mortelse Post gevormd en is er onlangs mee gestopt. Namens De Mortel hebben we Monique bedankt voor alles wat ze gedaan heeft in die 12 jaar.

6. Jeu de Boules banen door Huub Smits
Huub Smits heeft verzocht het thema jeu de boules-banen te agenderen en leidt dit zelf in.
Er zijn overleggen geweest tussen de voetbal- en tennisvereniging om die samen te voegen en daarbij ook jeu de boules banen aanleggen. Dit zou dan de 3e locatie zijn met jeu de boules banen in De Mortel. De baan naast de Sprank wordt amper tot niet gebruikt. Het idee van Huub Smits is om deze banen te vervangen voor een andere functie, de ondergrondse containers of een parkeerplek aan te leggen voor electrische auto’s. 
Gerard Verbakel: Stel dat de banen bij Priems weggaan en ze zijn hier weg dan komen ze nooit meer terug.
Henrie Goossens: Bij de voetbalclub zijn ze mogelijk niet altijd bereikbaar en kunnen de mensen die er spelen dan ook iets drinken? Jeroen van Oosterwijk: Er is nog niks besloten en we willen er wel voor zorgen dat de banen bereikbaar zijn. Niet iedereen kan zomaar de kantine in. 
Frits Verhoeven: Destijds hebben we gezegd de beweegtuin niet aan de kant van de jeu de boules banen te willen hebben en dat is zeker een goede keuze geweest maar moeten we nu wel gaan zeggen dat de banen hier weg moeten gaan? Het kan ook zijn dat het omslaat en dat de banen hier wel weer gebruikt gaan worden.
Jos Huybers: Jeroen wat is het tijdsplan van fuseren van de verenigingen? Jeroen: Het plan is om de fusering op 1 juli 2025 rond te hebben en in december 2025 te beginnen met de bouw.
Frank Bankers: Is het mogelijk om er kunstgras in te leggen en dat de kinderen van school er op kunnen spelen?
Casper Kalb: Als de containers op deze plek komen dan krijg je wel meer bewegingen met voertuigen dus is dat wel wenselijk?
Nanda Coenen: Heel veel kinderen worden van deze kant naar school gebracht. Dat is een aandachtspunt.
Nanda Coenen: Moeten we de gemeente niet benaderen om de banen weer helemaal op te knappen want zo komt er niemand naar toe. Joachim: Dit hoort bij ons maar de baan is al jaren niet gebruikt. 
Huub Smits: Ik proef dat de meeste mensen de banen willen behouden, moeten we niet een oproep in de Mortelse Post plaatsen of er mensen zich hard voor willen maken? Mark van der Velden: Wij nemen dit mee in het bestuur en komen er op terug.
Carlo Hazenberg: Is de financieel gezien wel de moeite om deze banen op te knappen?

De voorzitter vat de discussie samen. Het stuurgroepbestuur neemt de uitkomsten mee in haar bestuursvergadering en houdt de stuuurgroep op de hoogte van het v ervolg.


7. Jaarverslag 2024 Stuurgroep door Mark van der Velden
In 2024 waren er niet heel veel bijzonder dingen, wel weer een ontmoet en groetdag. De advertentie-inkomsten van de Mortelse Post lopen terug en het uitgeven van de Mortelse Post is een verliespost. De baten zijn iets teruggelopen ten opzichte van 2023. In 2024 is er een verlies gedraaid van € 1.830, -. Dit wordt veroorzaakt door de kosten van de Mortelse Post en het ongelukkig uitvallen van de rentedatum van ontvangen rente. In 2024 hebben we nieuwe bereleiders laten gieten en ook het Mortels Ommetje laten drukken. Overige kosten zijn stuk hoger vanwege de ontmoet en groetdag. Jeroen Eikelenboom en: Paul Siebers hebben de kascontrole gedaan. Jeroen brengt verslag uit: alles zag er keurig uit, Mark dank je wel daarvoor en Evelien veel succes. Nanda Coenen biedt zich als vrijwilliger aan om de komende 2 jaar de kascontrole te doen.
Het jaarverslag komt op www.demortel.com te staan.

8. Update Verkeersveiligheid door Twan Slits
Er is een werkgroep opgericht voor verkeersveiligheid in De Mortel, deze werkgroep heeft naar heel het dorp gekeken. Het grote punt is de kruising Sint Antoniusstraat/ Lochterweg / Oude Molenweg/ Renseweg. Er zijn ook al verschillende overleggen geweest met Rene van den Heuvel (Gemeente Gemert-Bakel) en omwonenden. Er is vanuit de gemeente een voorstel gedaan waar door de Stuurgroep leden redelijk kritisch op is gereageerd en aan de hand daarvan is er door deze werkgroep een nieuw plan gemaakt. Bij dit plan komt de kruising meer naar de Lochterweg te liggen, dit zorgt ervoor dat je vanaf de Sint Antoniusstraat beter zicht op de Renseweg hebt en vanaf de Renseweg beter zicht op de Sint Antoinusstraat en de Oude Molenweg. Door het verleggen komt er een knik in de weg wat snelheid remmend werkt. De stoep op de hoek van de Renseweg / Oude Molenweg wordt dan ook iets breder en loopt geleidelijker af zodat het beter begaanbaar is voor mensen met een rollator, kinderwagen enz. Ook is er een overleg geweest met het kerk bestuur om de haag van de begraafplaats op te schuiven zodat er vanaf de Lochterweg beter zicht is op de Sint Antoniusstraat. We willen vanaf de kruising tot de volgende kruising met de Sprenkstraat ook een schoolzone van maken. Wij willen dit plan als burgerinitiatief in dienen bij de Gemeente. 
Jos Huijbers: Zijn de banen die op de kruising getekend zijn echt zebrapaden? Nee dit zijn geen echte zebrapaden maar op deze manier attendeer je de automobilisten erop dat er mogelijk personen oversteken.
Jeroen Eikelenboom: Er zijn parkeerplaatsen aan de Oude Molenweg maar verdwijnen deze dan of schuiven die mee op? We nemen dit punt mee. 
Carlo Hazenberg: Mochten deze parkeerplaatsen weg gaan kunnen we dan niet in het verlengde van de Sprenkstraat extra plaatsen te maken. 
Rob Boumans: Is het mogelijk om een voetpad te creëren aan de Lochterweg aan de zijde van de Sprank? Rene van den Heuvel: Bij de pleinwoningen is een voetpad ingetekend aan de zijde van de Sprank.
Rob Boumans: Gaan de looproutes naar school ook meegenomen in dit plan? Twan Slits: Voor nu heeft de kruising de prioriteit om als eerste in te dienen en daarna gaan we verder met de looproutes.
Ton Crooijmans: De parkeerplaatsen aan de zijde van de begraafplaats zijn erg kort, kunnen deze niet iets dieper worden. Rene van den Heuvel: De bomen die daar staan hebben een bepaalde bescherming en die kunnen we niet zomaar verplaatsen. 
Ruud Elzakkers: Komende week heeft de werkgroep looproutes overleg en wordt de oversteek ter hoogte van Renseweg 4/6 meegenomen. 
Frank Bankers: We hebben ook al gekeken naar een voetpad in de St. Luciastraat aan de kant van de seniorenwoningen en die zou mogelijk zijn en daar staat de Stichting Goed Wonen ook voor open.
Frits Verhoeven: De kruising Kastanjelaan/Lochterweg/Pastoor van den Eindestraat is nu niet meegenomen in dit plan. Twan Slits: dit klopt, datr is onderdeel van de grotere herinrichting van de Lochterweg tot aan de Leemkuilenweg en gekoppeld aan het realisere van het woningbouwplan aan de Lochterweg.
Carlo Hazenberg: Als er een uitvaart is wordt er veel geparkeerd voor de Sprank, blijft dat als de pleinwoningen er zijn? Rene van den Heuvel: Er staat een parkeerkoffer ingepland voor circa 14 parkeerplaatsen. Daarnaast blijft het bitumen pleintje eventueel beschikbaar hiervoor
Nanda Coenen: In de vorige presentatie ging het over of het wel mogelijk is om de kruising te verplaatsen vanwege allerlei kabels die onder de kruising liggen? Twan Slits: Er liggen inderdaad de nodige leidingen waarvan er eentje cruciaal is. Deze leiding moet wel verlegd worden maar is wel degelijk mogelijk. 
Wilma Fleuren: Wordt de overloop verhard? Twan Slits: Dit hebben we niet meegenomen in het plan, eerst de kruising aanpassen.
Nanda Coenen: Wat is het voordeel van indienen als burgerinitiatief? Rene van den Heuvel: Een vraag vanuit bewoners is krachtiger dan een vraag vanuit een ambtenaar. 
Frank Bankers: Komend jaar zijn ook weer gemeenteraadsverkiezingen en we kunnen ook politieke partijen hierin betrekken. Twan Slits: We willen dit plan zeker ook onder de aandacht brengen bij de politiek.
Ton Crooijmans: Op welke termijn willen jullie dit plan realiseren? Twan Slits: We hebben geen tijdspad gemaakt maar het streven is dat we dit jaar het plan er door krijgen en er begonnen kan worden aan het aanpassen van de kruising. Frank Bankers: Als je kijkt naar Enexis dan ben je al snel 30 weken verder voor het daar geregeld is dus dan zit je al snel in Q1 of Q2 2026.
Mark van der Velden: De gemeente moet hiervoor wel geld reserveren. Twan Slits: Daarom willen we het ook op korte termijn indienen.

9. Op de vraag of degene die het eens is met dit plan stak iedereen zijn hand op. Het bestuur constateert dat het plan draagvlak heeft in het dorp. We kijken nog naar de suggesties, en dienen het plan dan in bij de gemeente.

10. Rondvraag
· Monique Wenniger: Dank je wel voor de bloemen en het cadeau. Tom en Casper heel veel succes de komende jaren.
· Ad van Oosterwijk: ik ben verhuisd naar Gemert, en heb vanavond de nieuwe bewoner van ons huis meegenomen om hier kennis te maken.
· Jos Huijbers: Kun je mededelingen al op voorhand indienen? Mark van der Velden: Dat kan en daarom beginnen we ook met de mededelingen.
· Jos Huijbers: In de Sprank wordt op legionella gecontroleerd. Het paaltje bij de pinautomaat is geplaatst, nog wel in andere kleuren maar hier komt een andere voor. De nooduitgangen zijn gecontroleerd. De spots van de biljartclub zijn binnen, we moeten alleen nog plannen om ze op te hangen. De ramen van de soos zijn vervangen. Het Sprank bestuur is uitgebreid, hier komt Joachim tijdens de volgende vergadering op terug.
· Huub Smits: Is het tijdelijk dat toegang van de kleedlokalen naar de gymzaal op slot zijn. Joachim Lucius licht toe dat dit inderdaad tijdelijk is, vanwege de komst van de fanfare naar de Sprank. Als een terugkeer naar het Anker niet meer in beeld is, kijken we naar een structurele oplossing.
· Rob Goossens: Begin maart is het carnaval geweest wat organisatorisch extra werk was omdat we nu alles in de Sprank hebben gehouden. De jeugd heeft flessen opgehaald wat erg goed verlopen is, dank je wel voor iedereen die daaraan bijgedragen heeft.
· Carlo Hazenberg: We hebben een presentatie valpreventie gehad. Daar was veel animo voor.
· Ruud Elzakkers: De grote plantenbakken bij de Sprank staan er een beetje sneu bij. Paul Siebers gaat hiernaar kijken. 
11. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering en bedankt iedereen voor zijn of haar komst. De volgende vergadering zal maandag 2 juni om 20.30 uur in De Sprank zijn.   



